
Welt und Umwelt
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1. Wir fahren weiter so viel Auto. Es gibt bald kein Erdöl mehr.

Wenn wir weiter so viel Auto fahren, gibt es bald kein Erdöl mehr.

wenn

2. Es wird wärmer. Das Eis schmilzt.
Wenn es wärmer wird, schmilzt das Eis.

3. Das Eis schmilzt. Es gibt Überschwemmungen.

Wenn das Eis schmilzt, gibt es Überschwemmungen.

4. Wir verbrauchen zu viel Wasser.Es gibt nicht genug Trinkwasser.

Wenn wir zu viel Wasser verbrauchen, gibt es nicht genug Trinkwasser.
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          Союз:   trotzdem   -    несмотря на это 
Употребление: глагол ставится на первое место

Das Wetter ist schlecht, trotzdem gehe ich 
spazieren.  

Es gibt wenig Trinkwasser, trotzdem 
verbrauchen  wir  zu viel Wasser.

Es gibt bald kein Öl mehr, trotzdem fahren wir       
weiter Autos. 



Союз „trotzdem“ несмотря на это

Es gibt kein Öl mehr. Wir fahren weiter Auto.

, trotzdem wir

Es gibt nicht genug Trinkwasser. Wir verbrauchen viel Wasser.

,trotzdem wir
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Союз Перевод Схема
denn так как , 

weil потому что ,

wenn если, когда ,
                      ,

deshalb поэтому ,

trotzdem несмотря на 
это
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Сложное предложение

.

.

..

.
подл.сказуем. второст. .



1. Strom kostet viel Geld … (viele elektrische Geräte 
kaufen)

2. Wir müssen viel Geld für Heizung bezahlen … (viel 
heizen)

3. Energiesparlampen sparen Strom … (alte Glühbirnen 
benutzen)

4. Fahrradfahren ist gesund … (Autos fahren)
5. Die Straßenbahn ist billiger als das Auto … (keine 

Straßenbahnen benutzen)
6. Rauchen schadet der Gesundheit … (rauchen)
7. Obst ist gesund … (kein Obst essen)
8. Licht kostet viel Geld … (das Licht nicht ausmachen)



Hausaufgabe:
Üb. 7с - S. 45 


